匝瑳市都市計画マスタープラン（案）に対する意見記入用紙
　匝瑳市では、現在、持続可能なまちづくりを目指し立地適正化計画を策定しており、それに併せて都市計画に関する基本的な方針を示す「匝瑳市都市計画マスタープラン」の改定を進めています。このたび、「匝瑳市都市計画マスタープラン（案）」がまとまりましたので、その内容についてご意見をお寄せください。
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※意見募集期間内に提出された意見（住所及び氏名の記載が無いものを除く。）については、内容を考慮して計画策定を行うとともに、意見に対する市の考え方を取りまとめ、提出された意見の概要と併せて市ホームページで公表させていただきます。ご意見をいただいた方の住所及び氏名は公表しません。住所及び氏名は、ご意見を確認する必要がある場合のみ利用させていただきます。
※意見を提出できる方は、市民、市内の事業者、市内に通勤・通学している方となります。
※意見募集期間は、令和６年３月２日（土）から令和６年３月２２日（金）までとなります。
